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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
na poslední čtvrtletí roku budu 
s úsměvem vzpomínat díky více 
povedeným akcím a  dokonče-
ným projektům. V  mé pamě-
ti například dlouho zůstane 
halloweenský večer v  Luboja-
tech. Moc děkuji za pozvání, ve-
lice si ho vážím! A rovněž děkuji 
za úžasnou atmosféru, kterou 
se organizátorům povedlo vy-
tvořit a  kterou jsem si opravdu 
užil, a  to včetně výroby lampio-
nu se znakem města. Je skvělé, 

kolik společenských a  kultur-
ních akcí se v místních částech 
Bílovce koná, věhlas mnohých 
už přitom přesahuje hranice 
jednotlivých obcí. Stejně tak 
stoupají počty návštěvníků tra-
diční bílovecké Svatomartinské 
slavnosti, která je zárukou na-
plno prožitého dne. Velké podě-
kování za přípravu této krásné 
akce patří Kulturnímu centru 
Bílovec i  všem, kteří se na vy-
tvoření skvělého programu po-
díleli. Velmi mě potěšilo, že pří-
chozí neodradila ani nepřízeň 
počasí, takže na nádvoří zámku 
bylo pěkně živo.

Mám radost také z  toho, že 
se s  vámi mohu podělit o dobré 
zprávy, které k adventu a vánoč-
ním svátkům rozhodně patří. 
Jednou z  nich jsou finišující in-
vestiční akce v podobě dokonče-
ní mostu vedoucího na Střelnici 
a  autobusového zálivu v  Ostrav-
ské ulici, kde jsme se pustili také 
do vytvoření nového parkoviště. 
Nerad bych, aby se ve stínu těch-
to velkých a pro Bílovec význam-
ných projektů ztratily menší 
počiny, díky nimž se město krok 
za krokem mění k  lepšímu. Ve 
spolupráci se společností Slumbi 
jsme se totiž pustili do opravování 
některých komunikací a chodní-

ků, k nimž patří například dlouhá 
léta rozbité schodiště pod koste-
lem sv. Mikuláše, po němž už se 
nyní lidé nemusejí bát chodit, ci 
i část chodníku, svépomocí se 
podařilo také opravit rozpadající 
se zídku i část chodníku v Havlíč-
kově ulici a tak dále. Spolupráce 
se Slumbi nám umožňuje prová-
dět zmíněné pozitivní změny za 
rozumné ceny, což nám dovoluje 
realizovat víc finančně méně ná-
ročných záměrů. 

O tom, co se v Bílovci udělalo 
a co připravujeme, se ostatně 
můžete na letošním posledním 
zasedání zastupitelstva v kultur-
ním domě, kde budeme 3. pro-
since od 13 hodin probírat pře-

devším rozpočet města na rok 
2026. Srdečně vás zvu.

A budu rád, když přijmete také 
pozvání na Mikulášský jarmark, 
který se uskuteční v  sobotu 
6.  prosince. Společně rozsvítí-
me vánoční strom a  užijeme si 
výjimečnou atmosféru vánočně 
nazdobeného Slezského náměstí.  
Vážení spoluobčané, prožijte 
klidný advent a  Vánoce ve zna-
mení splněných přání. Ať je rok, 
který máme před sebou, dobrý 
po všech stránkách.

Martin Holub,
starosta města Bílovce 

Foto: Natalie Linhartová  
(foto z Lubojat), Petr Večerka

Poděkování za dlouholetou práci 
Po dlouholetém působení na 
městském úřadu v Bílovci se se 
svým pracovním místem rozlou-
čil pan Stanislav Švančara.

Pro město pracoval od 1. úno-
ra 2003, nejprve jako referent 
odboru vnitřních věcí, později 
jako vedoucí tohoto odboru. 

Pracovní dráhu na městském 
úřadu ukončil na odboru dopra-
vy. Během svého působení záro-

veň vykonával funkci zkušebního 
komisaře a krizového manažera 
města.

Vedení města mu poděkova-
lo za dlouholetou a odpovědnou 
práci a  popřálo hodně zdraví, 
pohody a spokojenosti do dalších 
let.

Vedení města
Foto: archiv

Starosta Martin Holub si užil 
halloweenský večer v Lubojatech, 
a to včetně vlastnoruční výroby 
lampionu.

Opět upozorňujeme, že uzávěrka lednového vydání Bíloveckého zpravodaje bude na základě požadavku tiskárny posunuta na 3. prosince. 
Prosíme o dodržení termínu uzávěrky.

Redakce 

Vyhlašujeme 9. ročník fotosoutěže
Město Bílovec vyhlašuje 9. ročník  fotosoutěže Bílovec obyčejně i neobyčejně se zimními tématy Kouzlo Vánoc (prosinec), Zima v Bílovci 
(leden) a Světlo ve městě (únor/březen). Zapojit se můžete zasláním až 3 fotografií ke každému tématu (pořízených v letech 2025–2026) na 
e-mail ladislava.skopalova@bilovec.cz. Podrobné informace a pravidla najdete na webových stránkách města Bílovce.

Vedení města
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA BÍLOVEC

Bílovecká knihovna má další prestižní ocenění

V jedinečné atmosféře Zrcadlové 
kaple Klementina v listopadu zá-
stupci města, Kulturního centra 
Bílovec a  Městské knihovny Bí-
lovec převzali z  rukou ministra 
kultury Martina Baxy ocenění 
pro bíloveckou knihovnu, která 
získala nádherné třetí místo jako 
Městská knihovna roku 2025. 

Na tuto cenu, kterou vyhlašuje 
Svaz knihovníků a  informačních 
pracovníků ČR a zaštiťuje ji Svaz 
měst a  obcí, bylo nominováno 
devět knihoven, z  nichž porota 
vybrala čtyři vítězné.

„To, že se bílovecká knihovna 
probojovala v  opravdu početné, 
a  navíc profesně vynikající kon-

kurenci na medailovou pozici, 
svědčí o  kvalitách knihovnic-
kého týmu a  snad také tak tro-
chu vypovídá o  dobrém zázemí, 
které knihovně a  bíloveckým 
čtenářům město vytváří,“ říká 
místostarostka Tereza Grabcová 
Hozová. „Blahopřeji k  tak úžas-
nému úspěchu a jménem vedení 

města i čtenářů děkuji za skvěle 
odváděnou práci, k  níž celý tým 
knihovny přistupuje s  patrným 
nadšením, fantazií a  invencí,“ 
dodala místostarostka.

-red-
Archiv Národní knihovny ČR, 

Roman Muchka

Vlídná knihovna s přidanou hodnotou
Jany Klazarové, vedoucí Městské knihovny Bílovec, 
jsme se zeptali, díky čemu se bílovecké knihovně poda-
řilo zabodovat v tak silné konkurenci? 
Největší dojem na komisaře 
udělal prostor knihovny, který 
doznal v létě menších změn. Ne-
jen, že jsme celou knihovnu od 
sklepa až po střechu vymalovali. 
Žlutá zeď, která protíná všechna 
patra a  stala se symbolem naší 
knihovny, dostala nový, teplejší 
odstín, abychom se všichni cítili 
v  prostorách příjemněji. Pře-
organizovali jsme celé druhé 
patro tak, aby v jedné části vznikl 
prostor pro teenagery a komiksy 
– rozmontovali jsme dva regály 
a  místo nich pořídili pohodlný 
nábytek, knihy pro tuto věkovou 
kategorii jsme vystavili okolo 
a  komiksy dostaly větší prostor. 
Přeci jen jde o vizuálně působivé 
publikace a  je třeba jim věnovat 
pozornost. Do druhé části jsme 
přesunuli oddělení naučné li-
teratury, aby studenti a  čtenáři 
navštěvující tuto část fondu měli 
více klidu.

Přidanou hodnotou, která 
je dávána za příklad i  větším 
knihovnám, je naše schopnost 
spolupracovat napříč odvětvími 
a neustále hledat nové způsoby, 
jak se přiblížit lidem. Například 

všechna autorská setkání pro-
bíhají v  knihkupectví MonAmi, 
komunitní akce vyžadující ob-
čerstvení z velké části pořádáme 
ve spolupráci s  kavárnou Cool-
na, dětské odpolední programy, 
případně kreativní workshopy, 
pro nás na míru vytváří Dům 
dětí a mládeže. Abychom snížili 
náklady na přednášející a  moh-
li nabídnout pestřejší program, 
podíleli jsme se na založení ne-
formálního uskupení Slezská 
čtyřka, které sdružuje knihov-
ny v  Bílovci, Bruntále, Krno-
vě a  Opavě. Navzájem jsme si 
parťáky a  přáteli, vypomáháme 
si s  dramaturgií, moderacemi 
besed se spisovateli a  sdílíme 
mezi sebou i nejrůznější provoz-
ní záležitosti.

Komisaři navštívili knihov-
nu v  srpnu, uprostřed festivalu 
COOLturní léto, kterého jsme 
nedílnou součástí, i  ten na ně 
zapůsobil. V  našem oboru není 
úplně obvyklé, aby se knihovny 
věnovaly natolik rozsáhlé kultur-
ní a  společenské aktivitě, která 
převyšuje i  knihovny s  větším 
zázemím i  počtem pracovníků. 

Ocenili zároveň i  naši nabídku 
edukačních programů.

Pokud se nepletu, nejde o prv-
ní ocenění? Už jste bodovali 
i v roce 2019? 
Ano, v  roce 2019 jsme byli do 
soutěže Městská knihovna roku 
také nominováni, ale neumístili 
jsme se na vítězných pozicích. 
Dovezli jsme si Zvláštní ocenění 
za vynikající komunitní a vzdělá-
vací aktivity. V  témže roce jsme 
ovšem získali ocenění Knihov-
nická K2, což je nejvyšší kraj-
ské ocenění. Byli jsme zvoleni 
Knihovnou Moravskoslezského 
kraje 2019. V  roce 2023 se pak 
naše kolegyně Hana Gajdušková 
stala Knihovnicí Moravskoslez-
ského kraje. 

Uspět v  soutěži Městská 
knihovna roku je pro nás velká 
čest a  hlavně radost. Za tím-
to úspěchem stojí neuvěřitel-
ně obětavá a  erudovaná práce 
mých kolegyň, které do knihov-
ny vnášejí energii a nápady. Bez 
této každodenní práce bychom 
nedokázaly nic. Má největší 
poklona patří tedy jim. Děkuji 
knihovnicím Haně Gajduškové, 
Kateřině Klosové, Janě Wa-
chtarczykové, paní uklízečce 
Zdeňce Hefkové, pomocnici 

Dagmar Lazecké a  taky nové 
edukátorce Zuzaně Lazecké za 
to, že do své práce vkládají kus 
sebe a nadšení. Díky vám jsme 
třetí nejlepší knihovnou v  re-
publice, kde se lidé cítí příjemně 
a  rádi se k  nám vracejí. Je pro 
mě potěšení být s vámi v týmu. 
Zároveň chci poděkovat panu 
řediteli Petru Havrlantovi, který 
našim nápadům dává zelenou, 
vedení města, které nás podpo-
ruje, a ostatním kolegyním a ko-
legům z dalších provozů kultur-
ního centra.

A co pro čtenáře chystáte v příš-
tím roce?
Bohatou nabídku knižních titulů 
i  kulturních a  vzdělávacích ak-
tivit. Nechceme v ničem polevit, 
ocenění je zároveň velkým závaz-
kem. Rádi samozřejmě uvítáme 
tipy na osobnosti, se kterými by 
se bílovečtí občané chtěli potkat. 
V  prosinci si společně užijeme 
adventní čas. Budeme rádi, když 
se potkáme na našich akcích. 
Největší z nich je 6. prosince Den 
pro dětskou knihu a Mikulášský 
jarmark a  18. prosince Polévka 
štěstí. Naše nejoblíbenější ko-
munitní akce roku.

-gl-
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Bílovec stárne. Komunitní plán navrhuje řešení
Město Bílovec připravilo nový 
Komunitní plán rozvoje sociál-
ních služeb a  návazných aktivit 
na období 2026–2028. Dokument 
reaguje na aktuální potřeby oby-
vatel. Zaměřuje se především na 
podporu služeb pro osoby závis-
lé na péči druhých a na zlepšová-
ní kvality života všech generací.

Komunitní plán připravil a před-
ložil Odbor sociálních věcí Měst-
ského úřadu Bílovec k  projednání 
a ke schválení na jednání zastupi-
telstva města dne 3. prosince 2025. 
Dokument upozorňuje zejména 
na stárnutí populace, nižší vzděla-
nostní úroveň části obyvatel, ros-
toucí zátěž rodin pečujících o  své 
blízké a navrhuje konkrétní řešení.

Analýza potvrzuje nelichotivý 
trend – méně dětí, více seniorů. 
V Bílovci žije přibližně 7 400 oby-
vatel. Počet se sice dlouhodobě 
nemění, ale struktura populace 
se výrazně proměňuje: dětí ubý-
vá, seniorů přibývá. Děti tvoří 14,5 
procenta obyvatel, senioři už více 

než 22 procent. Průměrný věk se 
zvýšil na téměř 44 let. Tento vývoj 
přináší vyšší nároky na sociální 
a zdravotní služby i potřebu rozví-
jet mezigenerační spolupráci.

Téměř tisíc lidí v ORP Bílovec 
pobírá příspěvek na péči a  zů-
stává doma. Péči o  ně zajišťují 
většinou příbuzní. Město proto 
bude i nadále podporovat rozvoj 
služeb pro osoby závislé na péči 
druhých – například pečovatel-
ské služby, osobní asistenci či 
odlehčovací služby. V nadcháze-
jícím období se zaměří na mapo-
vání potřeb obyvatel, které po-
může určit, zda je nutné kapacity 
těchto služeb dále navyšovat.

Analýza vzdělanosti obyvatel 
upozornila na její nižší úroveň. 
Nejvíce lidí má střední vzdělání 
bez maturity a podíl vysokoško-
láků je v porovnání s celostátním 
průměrem nižší. To ovlivňuje 
uplatnění na trhu práce i schop-
nost přizpůsobit se novým pod-
mínkám. Vzdělání je investicí do 

budoucnosti – i proto město plá-
nuje posílit spolupráci s místními 
školami a  neziskovými organi-
zacemi a zaměřit se na podporu 
aktivit, které pomáhají udržet 
mladé lidi ve městě.

Další zjištění se týká zadlu-
ženosti části obyvatel – každý 
dvacátý dospělý obyvatel Bílovce 
je v  exekuci. Přestože se situa-
ce postupně zlepšuje, zadlužení 
zůstává významným problémem. 
Město proto bude i nadále spolu-
pracovat s  odbornými službami 
v regionu, které lidem pomáhají 
řešit finanční potíže a  předchá-
zet sociálnímu vyloučení.

Jak město reaguje? Plánuje roz-
víjet:
•	 dostupné sociální a pečovatel-

ské služby,
•	 dopravu pro seniory a zdravot-

ně znevýhodněné (Senior taxi),
•	 vzdělávací a  preventivní pro-

gramy pro děti a mládež,
•	 podporu mezigeneračních 

a komunitních aktivit.
Komunitní plán tak představuje 

důležitý krok k tomu, aby se Bílo-
vec dokázal přizpůsobit měnícím 
se potřebám obyvatel. Pokud se 
podaří naplnit navržená opatření, 
může město zůstat místem, kde 
se dobře žije v každém věku.

Sylva Kováčiková
zastupitelka města Bílovec 
Foto: Ladislava Skopalová

S  blížícím se koncem roku 
a příchodem adventu a Vánoc 
si vám dovoluji popřát pevné 
zdraví, pozitivní mysl a radost 
z přítomnosti svých blízkých.

Projekt MAP IV ORP Bílovec splnil realizaci aktivit 
podle akčního plánu

V  polovině listopadu 2025 se 
v  Základní a  mateřské škole 

Velké Albrechtice uskutečnila 
poslední aktivita projektu MAP 
IV ORP Bílovec s názvem Pozná-
váme spolu.  Sportovní, znalost-
ní a dovednostní klání žáků ma-
lotřídních škol ORP Bílovec mělo 
tři fáze, každá se uskutečnila 
v jiné škole a pokaždé spolu sou-
těžili zástupci malotřídních škol 
v zábavných vědomostních a do-
vednostních disciplínách. Akce 
měla velký úspěch, líbila se ne-
jen dětem, ale i jejich učitelkám.

Velmi úspěšnou akcí bylo In-
formativní setkání ke kvalitě 
vzdělávání v  území ORP Bílovec 

s  podtitulem O  dětech, výcho-
vě a  vzdělávání. Setkali se na 
něm ředitelé škol, metodikové 
prevence, školní psychologové, 
OSPOD, zástupce krizového cen-
tra, Policie ČR, Městské knihovny 
Bílovec a Kulturního centra Bílo-
vec. Cílem této každoroční akce 
je diskusní setkání aktérů ve vý-
chově a  vzdělávání v  rámci ORP 

Bílovec a sdílení poznatků z pra-
xe bylo jako obvykle pro všechny 
zúčastněné velmi přínosné. 

Projekt MAP IV ORP Bílovec 
čeká v  této fázi finalizace, po-
slední schůzky pracovních sku-
pin a závěrečné jednání Řídícího 
výboru MAP.

Realizační tým projektu

Zaměstnanci města se zapojili do  
sbírky potravin
U  příležitosti Mezinárodního 
dne za vymýcení chudoby, kte-
rý letos připadal na 17. října, 
se město Bílovec ve spolupráci 
s  Potravinovou bankou v  Os-
travě opakovaně zapojilo do 

sbírky potravin pro potřebné. 
Sbírka se uskutečnila v  týdnu 
od 13. do 17. října a  darované 
potraviny byly shromažďovány 
na odboru sociálních věcí. Za 
toto období darovali zaměst-

nanci města celkem 60,1  kg 
potravin, které obdrží lidé 
v nouzi na území našeho měs-
ta a místních částí.

Text a foto: Odbor sociálních věcí 

MAP IV ORP Bílovec, registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372
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SVOZOVÝ KALENDÁŘ ODPADŮ NA ROK 2026
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17. 20 21 22 23 24 25 26 21. 18 19 20 21 22 23 24 26. 22 23 24 25 26 27 28
18. 27 28 29 30 22. 25 26 27 28 29 30 31 27. 29 30

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
27. 1 2 3 4 5 31. 1 2 36. 1 2 3 4 5 6
28. 6 7 8 9 10 11 12 32. 3 4 5 6 7 8 9 37. 7 8 9 10 11 12 13
29. 13 14 15 16 17 18 19 33. 10 11 12 13 14 15 16 38. 14 15 16 17 18 19 20
30. 20 21 22 23 24 25 26 34. 17 18 19 20 21 22 23 39. 21 22 23 24 25 26 27
31. 27 28 29 30 31 35. 24 25 26 27 28 29 30 40. 28 29 30

36. 31

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
40. 1 2 3 4 44. 1 49. 1 2 3 4 5 6
41. 5 6 7 8 9 10 11 45. 2 3 4 5 6 7 8 50. 7 8 9 10 11 12 13
42. 12 13 14 15 16 17 18 46. 9 10 11 12 13 14 15 51. 14 15 16 17 18 19 20
43. 19 20 21 22 23 24 25 47. 16 17 18 19 20 21 22 52. 21 22 23 24 25 26 27
44. 26 27 28 29 30 31 48. 23 24 25 26 27 28 29 53. 28 29 30 31

49. 30

Svoz směsného komunálního odpadu: Svoz bioodpadu - popelnice 240 l
PONDĚLÍ - Bílovec horní konec Svoz papíru - popelnice 240 l
ÚTERÝ -  Bílovec dolní konec, Stará Ves, Ohrada, Bravinné Svoz plastu - popelnice 240 l
STŘEDA - Výškovice, Lubojaty, Lhotka

Případné změny svozů budou zveřejněny na stránkách města a www.slumbi.cz 

červenec srpen září

říjen listopad prosinec

leden únor březen

duben květen červen
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 13. prosince
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V listopadu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Mikuláš Hořínek, Teodor Klein, Madlen Pustějovská, Jakub Schau-
mann, Matyáš Štaier, Jan Vavrečka, Matyáš Stareček.

V listopadu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Jitka Schaumannová, Zdeňka Starečková, Jana Magurová, Marie 
Heiníková, Milan Heichel, Jiří Můčka, Nováková Marie.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Omezení provozu úřadu
Úřední hodiny Městského úřadu 
Bílovec jsou v úterý 30. prosince 
2025 a  ve středu 31. prosince 

2025 zrušeny, rovněž jsou zru-
šeny úřední hodiny podatelny 
úřadu v pátek 2. ledna 2026.

Občanské průkazy a pasy 
s modernějším písmem
Ministerstvo vnitra pokračuje 
v  modernizaci osobních dokla-
dů. Od října letošního roku byl 
při výrobě občanských průka-
zů a  cestovních pasů zaveden 
nový font písma, který zvyšuje 
čitelnost, bezpečnost a vizuální 
jednotnost těchto dokumentů. 
Nově použitý font přispívá ke 
zvýšení ochrany proti padělání.

Současně došlo ke změně 
údajů na datové stránce ces-
tovního pasu v  položce „typ 

dokladu“. Dosavadní označení 
bylo nahrazeno novým dvoupís-
menným kódem „PP“ (Personal 
Passport), který odpovídá me-
zinárodnímu standardu. Tento 
kód se zároveň promítá i  do 
strojově čitelné zóny pasu, což 
zajišťuje kompatibilitu s  kon-
trolními systémy používanými 
v  zahraničí. Dosavadní doklady 
ale zůstávají nadále plně plat-
né až do konce doby platnosti 
v nich uvedené.

Lékařské prohlídky 
řidičů až v 70 letech
Držitel řidičského oprávnění 
je dnes povinen se podrobit 
pravidelné lékařské prohlíd-
ce nejdříve šest měsíců před 
dovršením 65 a  68 let věku 
a  nejpozději v  den dovršení 
stanoveného věku, po dovršení 
68 let věku pak každé dva roky. 
Od 1. ledna 2026 držitel řidič-

ského oprávnění je povinen se 
podrobit pravidelné lékařské 
prohlídce tak, aby počínaje do-
vršením 70 let věku neuplynula 
od předchozí lékařské prohlíd-
ky doba 2 let.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

9. prosince – úterý – ukončení 
roku s  přátelským posezením, 
Kulturní dům Bílovec ve 14 hodin.  

Turnaj ve stolním tenisu pro se-
niory pod záštitou místostarost-
ky města Bílovce se uskuteční 
v březnu 2026. Soutěže se mo-
hou zúčastnit senioři a seniorky 
z Bílovce a přilehlých obcí Nový 

Svět, Ohrada, Stará Ves, Bravin-
né a Lubojaty.

Další informace budou sděleny 
v lednovém zpravodaji.
Přejeme všem krásné Vánoce, 
hodně radosti a rodinné pohody.  

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz

Poděkování
Děkujeme paní Evě Schindlerové 
a všem kolegyním z oddělení so-
ciálně-právní ochrany dětí za to, 
že 27. srpna s láskou a odhodlá-
ním uspořádaly pro pěstounské 
rodiny rozloučení s prázdninami 

a dokonale zorganizovaly zábav-
ný program pro rodiče a děti na 
Hájence Na Dvorku.

Náš tým TIGRESSA, s.r.o.
Hájenka Na Dvorku

Bílovecký volejbal

V  srpnu se začaly všechny naše 
týmy připravovat na novou sezo-
nu. Mladší i starší žačky absolvo-
valy soustředění v  Jeseníku nad 
Odrou, ženy na Prostřední Bečvě. 
Klub uspořádal turnaje pro žáky-
ně U14, U16 a juniorky U22.

V  září absolvovaly své kvali-
fikace krajského přeboru U14 
i  U16 a  starší ještě kvalifikaci 
Českého poháru východ. V  říjnu 
zahájily 2. ligu i  naše ženy. Žá-
kyně skvěle odehrály první kolo 
Českého poháru v  Havlíčkově 
Brodě.
Turnaj U14 – 8 týmů, 5. místo 
Turnaj U16 – 16 týmů, 1. místo
Turnaj U22 – 16 týmů, 13. místo

Krajský přebor
Juniorky U20 – 8 x výhra, 1. místo
U14 – 3. místo ve skupině B
U16 – 2. místo

Český pohár
Kvalifikace 1. místo, 2. kolo, 2. místo
Ženy 2. liga po čtyřech kolech 
 4 x výhra, 4 x prohra – 5. místo

Přijďte fandit
13. prosince: ŠSK – Valašské 
Meziříčí 
10. ledna: ŠSK – Stará Bělá 
17. ledna: ŠSK – Přerov B
Hraje se v hale GMK v 10 hodin.

Vítězslav Pjentak
Foto: archiv oddílu



PROSINEC 2025

9

ŽIVOT V BÍLOVCI

Prosinec – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec
4. 12. – čtvrtek, 14 hodin, sál 
městské knihovny, tvořivá díl-
na – vánoční výzdoba.  Od 15.30 
hodin ochutnávka a  prodej vý-
borné kávy i v dárkovém balení. 
Možná přijde i Mikuláš…

5. 12. – pátek, 15 hodin, klu-
bovna KS, kroužek MIU (me-
toda instrumentálního uvědo-
mování) s  lektorkou Renátou 
Fialovou.

10. 12. – středa, 9 hodin, zámek 
Bílovec, společná  návštěva vý-
stavy v podzemí zámku s prů-
vodcem.

16. 12. – úterý, zájezd do Divadla 
AD v  Ostravě na činohru Ťulu-
lum (komedie). Pro přihlášené 
účastníky odjezd v  17.30 hodin 
od BČS na Opavské ulici a  ná-
sledně ze zastávky u Besedy.

18. 12. – čtvrtek, 14 hodin, 
sál městské knihovny, Vánoce 
v klubu s programem, dobrota-
mi a pohodou.

19. 12. – pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory Nepela. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

Kroužky: 
angličtina – pondělí 1. 12.,  
8. 12. a  15. 12. v  klubovně KS  
od 12 a od 14 hodin
němčina – klubovna KS, 15 ho-
din, středy 3. 12. a 17. 12. 

Všem dobrým lidem přejeme 
krásné Vánoce, plné pohody, 
klidu, zdraví a štěstí.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

Čas adventu a Vánoc

Co je advent?
V  adventním čase se křesťané 
připravují na slavení narození 
Ježíše Krista. Je to období, které 
nás zve zpomalit, nadechnout se 
a  podívat se nejen kolem sebe, 
ale i do svého nitra.

Symbolika adventního věnce 
nám připomíná světlo, které ros-
te. Každá zapálená svíce je zna-
mením naděje, pokoje, radosti 
a lásky. Advent nás zve, aby tato 
světla nezůstala jen na stole, ale 
aby se stala součástí našeho kaž-
dodenního života – v našich vzta-
zích, slovech i rozhodnutích.

V adventní době vás zveme vždy 
ve středu v  18 hodin a  v  sobotu 
v 7 hodin do kostela sv. Mikuláše 
na rorátní mše svaté, které jsou 
doprovázené specifickými zpěvy 
a konají se za svitu svíček.

Koncerty době v adventní 
Do kostela svatého Vavřince v Bí-
lově jste zváni v neděli 7. prosince 
v  17 hodin na adventní koncert 
pěveckého sboru Schola Příbor 
a sólisté.

Na dva adventní koncerty se 
můžete těšit v neděli 14. prosin-
ce: Dům dětí a  mládeže Bílovec 
zve ve 14 hodin do kostela sv. 
Jakuba ve Staré Vsi a  v  kostele 
sv. Jana Křtitele ve Velkých Al-
brechticích vystoupí v  15 hodin 
sbor ZUŠ Nový Jičín Ondrášek 
a Komorní sbor.

Betlémské světlo – malé světlo 
s velkým poselstvím
Betlémské světlo putuje každo-
ročně z  místa Ježíšova narození 
jako připomínka naděje a pokoje, 
který Kristus přinesl světu. Na 
své cestě prochází mnoha země-
mi i  lidskými domovy, aby znovu 
připomnělo, že Boží světlo se šíří 
nejvíce tehdy, když ho předáváme 
dál.

Toto krásné poselství Vánoc 
bude pro vás připraveno:
*	 kostel sv. Mikuláše v  Bílovci  – 

úterý 23. prosince od 16 do 
18 hodin 

*	 kostel sv. Jakuba ve Staré Vsi – 
úterý 23. prosince od 16 do 
18 hodin

*	 Velké Albrechtice – na Štědrý 
den během dne u  rodiny Jana 
Zajíčka

*	 kostel sv. Vavřince v  Bílově  – 
Štědrý den po dětské boho-
službě, která začíná v 15 hodin. 

Vánoční bohoslužby v našich 
farnostech 
Štědrý den – středa 24. 12.
15.00 – kostel sv. Vavřince v Bílo-
vě – dětská bohoslužba
20.30 – kostel sv. Jana Křtitele ve 
Velkých Albrechticích – půlnoční
22.30 – kostel sv. Mikuláše v Bí-
lovci – půlnoční

Slavnost Narození Páně – 
čtvrtek 25. 12. 
7.30 – kostel sv. Jana Křtitele ve 
Velkých Albrechticích
9.00 – kostel sv. Mikuláše v Bílovci
10.30 – kostel sv. Jakuba ve Staré 
Vsi

Svátek sv. Štěpána – 
pátek 26. 12. 
9.00 – kostel sv. Mikuláše 
 
Silvestr – středa 31. 12.
18.00 – kostel sv. Mikuláše 

Slavnost Matky Boží, Panny 
Marie – čtvrtek 1. 1. 2026
9.00 – kostel sv. Mikuláše 
 
Možnost prohlídky betléma 
v  kostele sv. Mikuláše v  Bílovci 
25., 26., 27. a  28. 12. vždy mezi  
15. a 18. hodinou. 

Tříkrálová sbírka
Stejně jako každý rok, také v roce 
2026 vyjdou 10. ledna dobrovol-
níci v  kostýmech Tří králů s  ka-
sičkami od domu k domu. Budou 
zpívat koledy, přinášet požehnání 
a vybírat dary, které pomáhají li-
dem v nouzi – seniorům, nemoc-
ným, rodinám i lidem bez domo-
va. Pomozme společně těm, kteří 
naši pomoc opravdu potřebují!

Aktuální informace najdete na 
www.farnostbilovec.cz. 

Pokojné a  ve vzájemném po-
rozumění a v klidu prožité svátky 
Narození Páně přeje P. Dariusz 
Adam Jędrzejski, farář.

Římskokatolická farnost 
Bílovec
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Vánoční třídění odpadu aneb Jak zvládnout svátky 
bez zbytečné zátěže přírody
Vánoce jsou obdobím radosti, se-
tkávání, dárků… Ale také obdobím, 
kdy vzniká nejvíc odpadu z celého 
roku. Obaly od dárků, krabice, 
plastové fólie, zbytky jídla či po-
užité dekorace dokážou během 
několika dní naplnit popelnice víc 
než jindy. Přitom právě v  tomto 
období můžeme jednoduchými 
kroky přispět ke snížení množství 
směsného odpadu a  ulehčit tak 
přírodě i rozpočtu města. 

Proto přinášíme několik tipů, 
aby byl konec roku v Bílovci nejen 
sváteční, ale také odpovědný.

1. Dárky: Méně obalů, více 
radosti
Vyhněte se zbytečnému balicímu 
materiálu. Upřednostněte balicí 
papír bez metalických potisků 
a  bez plastu, který lze jednodu-
še recyklovat. Skvělou volbou je 
balení do látkových šátků, tašek 
nebo krabic, které lze znovu pou-

žít. Pokud používáte klasický ba-
licí papír, odstraňte lepicí pásky 
a mašle, aby mohl patřit do mod-
rého kontejneru.

Tip: Zkuste darovat víc zážitků 
nebo praktických věcí bez velkých 
obalů – radost udělají stejně, od-
padu vznikne méně.

2. Vánoční výzdoba: Volte 
trvanlivé varianty
Levné plastové dekorace čas-
to vydrží jedinou sezonu. Dejte 
přednost dřevěným ozdobám, 
sklu či kovu, které vás budou 
těšit roky, ruční výrobě – ideální 
aktivita pro děti i dospělé. Pokud 
se starých ozdob zbavujete, ne-
patří do tříděného odpadu, ale 
do směsného, nebo do sběrného 
dvora.

3. Papír a kartony: Vánoční 
klasika
Krabice od dárků, obaly z e-sho-

pů nebo papírové tašky patří do 
modrého kontejneru. Prosíme: 
Skládejte je na co nejmenší ob-
jem, odstraňte plastové výplně 
a bublinkové fólie (patří do žluté-
ho kontejneru).

4. Plasty: Třiďte pečlivě
Do žlutého kontejneru patří pře-
devším: PET lahve (sešlápnuté), 
čisté plastové obaly od cukroví, 
fólie, kelímky, plastové tašky. 
Nepatří sem: mastné obaly od 
potravin.

5. Kam s vánočním stromkem?
Živé stromky bez ozdob a háčků 
po Vánocích ukládejte k nádobám 
na směsný odpad nebo ke stano-
vištím tříděného odpadu, odkud 
budou odvezeny ke zpracování. 
Umělé stromky do tříděného ne-
patří – pokud doslouží, patří do 
sběrného dvora.

6. Jídlo: Předcházejte plýtvání
Vánoce jsou plné dobrého jídla 
– ale je dobré plánovat s  mírou. 
Nakupujte podle seznamu. Zbyt-
ky využijte: vánočka na žemlovku, 
kapr na pomazánku, zelenina do 
polévky.

7. Sběrný dvůr v Bílovci
Pokud se chystáte udělat před 
svátky doma pořádek, připo-
mínáme, že do sběrného dvora 
můžete odevzdat: elektrood-
pad, kusový nábytek, kovy, větve 
a bioodpad, staré dekorace, svě-
telné řetězy či umělé stromky.

Správným tříděním šetříme 
nejen přírodu, ale i finanční pro-
středky města. Každý správně 
roztříděný kus odpadu se počí-
tá. Přejeme vám krásné, klidné 
a udržitelné Vánoce! 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města

Přijď te si zaplavat do Laguny
Co podniknout ve dnech, kdy je brzy tma a venku nám 
zima leze pod kabát? Jednou z možností je zajít si zapla-
vat a vyhřát se do sauny. V Bílovci máme bazén a saunu 
ve wellness centru Laguna ve Smetanově ulici, které 
nedávno prošlo rozsáhlou rekonstrukcí. 

„Otvírací hodiny fungují na telefo-
nickou objednávku, ale každý den 
vyčleňujeme zhruba dvě hodiny 
pro veřejnost. Bazén je v provozu 
každodenně zhruba od 10 do 20 
hodin, ale během dopoledních ho-
din tady máme většinou plavecké 
kurzy pro děti z mateřských škol, 
ať už z Bílovce nebo z okolí, a pro 

maminky s  dětmi. Pravidelně si 
bazén pronajímá také Slezský 
plavecký klub z Bítova nebo Orga-
nizace svazu tělesně postižených 
v  Bílovci. Veřejnost má největší 
zájem o soukromý pronájem ba-
zénu, většinou o víkendech. Často 
přijde na dvě hodiny celá rodina, 
včetně babiček a dědečků, a cena 

je jednotná, ať už je skupina 
dvoučlenná nebo desetičlenná. 
A  navíc si zúčastnění pochvalují 
soukromí,“ říká Jan Jaroš, který 
má wellness centrum dlouhodo-
bě v pronájmu. 

Bazén se saunou bude ote-
vřen i  během vánočních svátků. 
Cena pro jednotlivce je 145 korun 
na hodinu, soukromý pronájem 
bazénu a sauny je 600 korun na 
hodinu. Od nového roku se budou 
ceny mírně upravovat, všechny 
informace, včetně nabízených 
kurzů i  otevíracích hodin, budou 
zveřejněny na webových strán-
kách.

„I  když bazén je určen jen 
pro zhruba dvacet lidí, zaplavat 
a  zacvičit se zde dá velmi dob-
ře, navíc je jeho součástí pro-
tiproud, vodopád a  vzduchová 
masáž,“ vysvětluje Jan Jaroš. 
Mezi pravidelné návštěvníky 
bazénu patří také děti z  Mateř-
ské školy Wolkerova v  Bílovci. 
„Využíváme plavání v Laguně už 
dlouhodobě a jsme tady vždycky 
nesmírně spokojeni. Navíc po 
rekonstrukci je všechno takové 
čisté a  moderní. Chodíme sem 

pravidelně každý čtvrtek a  děti 
se na plavání vždycky moc těší. 
A  nejen to. Pod vedením Honzy 
Jaroše dělají viditelné plavecké 
pokroky. Minulou lekci dokonce 
už čtyři z  nich plavaly bez ru-
kávků, takže veliký posun,“ říká 
učitelka Šárka Křížová a dodává, 
že školka určitě využije plavecké 
lekce i  v  příštím školním roce. 
Podobné plány má i  Klub se-
niorů Bílovec. „Od ledna si zde 
chceme zarezervovat konkrétní 
časy pro skupinové plavání se-
niorů, řada z  nás sem chodí už 
nyní individuálně a  nemůže si 
bazén a  saunu po rekonstrukci 
vynachválit,“ říká Marie Kavalo-
vá, předsedkyně klubu seniorů, 
a  dodává, že i  sama za sebe si 
dala předsevzetí, že bude chodit 
plavat pravidelně. „Vždyť plavání 
je pro nás, starší s různými po-
hybovými neduhy, jako balzám, 
a navíc je v těchto pošmourných 
dnech vynikající prevencí proti 
splínům a  špatným náladám,“ 
uzavírá Marie Kavalová. 

Šárka Seidlerová.
Foto: archiv města
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Napříč generacemi aneb Svatomartinské povídání, 
zpívání, zvonkohraní, tvoření a pečení

Na svatého Martina zima už nám 
začíná…, ale i když k nám v úte-
rý 11. listopadu svatý Martin na 
bílém koni nepřijel, my jsme si 
tento den skvěle užili. Přijali jsme 
milé pozvání od babiček, dědečků 
a jejich pečovatelek z Domova se-
niorů v Bílovci. Připravili pro nás 
úžasné svatomartinské dopoled-
ne se spoustou aktivit spojených 
právě s tímto dnem. 

Děti se seznámily s  legendou 
o sv. Martinovi, u které postupně 
vybíraly správné obrázky k  jed-
notlivým pasážím příběhu. Spo-
lečně se seniory si k tématu pod-
le obrázků zazpívaly několik slov 
písně za doprovodu kláves a  za-
hrály hry s  Martinovým pláštěm 
a sněhovými koulemi. Působivým 
zážitkem bylo pro děti „zvonko-
hraní“, které k překvapení všech 

přítomných zvládly na jedničku. 
A to ještě nebylo všechno. 

Čekaly nás společné pracovní 
aktivity. Zdobili jsme koníkovi sv. 
Martina hřívu provlékáním na-
stříhané barevné vlny, vykrajovali 
z  perníkového těsta tvary podle 
obrázků z  písně a  připravovali 
svatomartinské rohlíčky plněné 
ořechovou nádivkou. Před od-
jezdem děti dostaly vyrobený vá-
noční svícen se vzkazem a sladké 
odměny a po odpočinku je čekalo 
voňavé perníkové a ořechové pře-
kvapení, na kterém si pochutnaly.

Naše poděkování patří paní 
Hennigové, jejím spolupracov-
nicím, babičkám a  dědečkům 
z  domova seniorů, kteří pro nás 
zábavný program připravili.

Bylo krásné pozorovat souhru 
mezi nejmladší a nejstarší gene-
rací. Děti si odnesly nové zážitky, 
které odpoledne nadšeně předá-
valy svým rodičům.

Děkujeme také panu Palacké-
mu za sponzorování naší dopravy.

Kluci i holky ze staroveské školky
a paní učitelky

Po stopách Jablůňkové víly

Ve středu 22. října se v podvečer 
dveře naší školky otevřely dětem 
a jejich rodičům podruhé.

To Jablůňkové víly připravily dě-
tem spoustu úkolů s podzimní té-
matikou. Děti navštívily stanoviště 
U ježka Bodlinky, Dýně Evelíny, Ve-
verky Zrzečky a Dráčka Papíráčka, 
vyrobily si Podzimníčky z přírodnin 
nebo lodičku z  jablíčka… Za spl-
něný úkol dostávaly korálky pro 
Jablůňkové víly, které je čekaly na 
školkové zahradě. Usměvavé dět-
ské tváře byly důkazem, že se akce 
líbila. Děti také neodešly s prázd-
nou – odměnou jim byla jablíčková 
medaile, sladkost a k pití – jak ji-
nak – jablíčkový mošt.

Kolektiv MŠ Svobodova
Foto na straně: archivy školek



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

12 www.bilovec.cz

FOTOREPORTÁŽ

Svatého Martina jsme přivítali se vší parádou!

Věhlas Svatomartinské slavnos-
ti, jež se na nádvoří bíloveckého 
zámku tentokrát uskutečnila 
v  sobotu 8. listopadu, už dávno 
přesáhl hranice našeho města. 

Za sv. Martinem na bílém koni 
přichází do Bílovce čím dál víc 
lidí, kteří si užívají po všech strán-
kách pestrého programu, jehož 
součástí je i lampionový průvod. 

„Děkujeme organizátorům, 
účinkujícím i  všem návštěvní-
kům, kteří si udělali čas, přišli 
s  námi strávit pár příjemných 
okamžiků a  přispěli ke skvělé 

atmosféře celého dne,“ usmívá 
se starosta Martin Holub, jenž 
svého jmenovce v Bílovci přivítal.

-gl-; Foto: Petr Večerka
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Tanečnice z Bílovce bodují na soutěžích po celé Moravě

Město Bílovec má nové talentova-
né reprezentantky – šest mladých 
tanečnic, které se věnují solo 
dance latině v  rámci Českého 
svazu tanečního sportu (ČSTS). 
Pod vedením Jakuba Richtá-
ra z  klubu Tanec Bílovec dívky 
s úspěchem soutěží na turnajích 
po celé Moravě – ve Šternberku, 
Zlíně, Olomouci atd. Z každé sou-
těže si odvážejí vynikající výsledky 
i velmi cenné zkušenosti a body.

Šest mladých tanečnic:
Anet, Sofi a Dorča (kategorie ju-
nioři 2)
Charlotte (kategorie junioři 1)
Gábi a Laura (kategorie děti 2)

Skupinka sportovkyň svazu je 
zatím sice malá, jejich nasazení, 
talent a zápal pro tanec však sli-
bují velkou budoucnost. Dívky se 
poctivě připravují na mistrovství 
České republiky, kde budou Bílo-

vec hrdě reprezentovat na národ-
ní úrovni.

Díky jejich úsilí a podpoře rodi-
čů i města se Bílovec zapisuje na 
mapu českého tanečního spor-
tu. A jak to vypadá, tým mladých 
tanečnic se brzy rozroste o  dal-
ší nadané dívky, které chtějí své 
předchůdkyně následovat a pilně 
trénují.

Za jejich vedením stojí Jakub 
Richtár, zkušený tanečník a  tre-

nér, který v Bílovci vyučuje nejen 
soutěžní tanec, ale přináší vedle 
tanečních kroužků pro děti i kurzy 
pro ženy a páry. Jeho cílem je pře-
dávat radost z  pohybu, eleganci 
i sebevědomí, které tanec přináší. 
O jeho odbornosti svědčí úspěšná 
kariéra tanečníka, který se umis-
ťuje se svou partnerkou na před-
ních příčkách po celém světě. 

Velké poděkování patří Jaku-
bovi a také tanečnicím a taneční-
kům za to, že dávají pohybu smy-
sl, neboť tanec je řeč beze slov.

Pokud máte rádi tanec, pak je 
to skvělá příležitost, jak se zavl-
nit v rytmech samby, chacha, jive 
anebo smyslné rumby. Pokud 
jste tanci zatím na chuť nepřišli, 
tak věřte, že po první lekci u Kuby 
budete okouzleni. Nabízí se mož-
nost požádat Ježíška o netradiční 
dárek pod stromeček… 

www.tanecbilovec.cz

Richard Ocásek
Foto: archiv klubu
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Vánoční přání 
Vážení rodiče, milí žáci,
blíží se Vánoce – čas klidu, pohody 
a radosti. Přejeme Vám kouzelné 
svátky plné štědrosti, vzájemného 
porozumění, pohody a  splněných 
přání. Děkujeme za spolupráci, 
podporu a  přízeň během celého 
roku. Do nového roku ať Vám ne-

chybí zdraví, štěstí, energie a chuť 
učit se novým věcem!.

Krásné a spokojené prožití  
vánočních svátků a úspěšný 

vstup do nového roku přejí 
vedení školy, učitelé  

a zaměstnanci

Oslavy starého keltského 
svátku Halloween

V  pátek 31. října se v  rámci 
oslav starého keltského svátku 
Halloween naše škola proměnila 

ve strašidelný dům plný masek 
a kostýmů. Zejména třídy na prv-
ním stupni si své třídy i  krásně 
tematicky vyzdobily.  Děkujeme 
všem, kteří se do této akce aktiv-
ně zapojili. Nejkrásněji vyzdobe-
nou třídou letošního Halloweenu 
se stala třída 7. C. Všem oceně-
ným gratulujeme a  děkujeme 
nejen třídám za krásnou výzdo-
bu, ale i  jednotlivcům, kteří se 
odvážili do školy přijít v  kostý-
mech.     

Lucie Fischerová, kabinet AJ    

Republikové finále 
v přespolním běhu 

Ve čtvrtek 24. října se v běžeckém 
areálu v Novém Městě na Moravě 
konalo republikové finále v přes
polním běhu, na které se sjela 
nejlepší školní družstva z  celé 
republiky. Naši školu reprezento-
valo družstvo starších žáků, kte-
ré si účast vybojovalo vítězstvím 
v krajském kole.

Tratě vedly po loukách a  les-
ních cestách v okolí Vysočina Aré-
ny a díky chladnému, ale sluneč-
nému počasí panovaly pro běh 
ideální podmínky.  Konkurence 
byla mimořádně silná – na star-

tu se sešly sportovní, atletické 
i  lyžařské školy, jejichž závodníci 
patří mezi republikovou špičku.

Naši chlapci podali  bojovný 
a  vyrovnaný výkon, přestože byli 
oproti krajskému finále  ze zdra-
votních důvodů oslabeni o  tři 
běžce. V  jednotlivcích se nejlépe 
umístil Matyáš Hrazděra, kte-
rý doběhl ve středu startovního 
pole, ostatní členové družstva ne-
zůstali pozadu a společně si do-
běhli pro celkové 15. místo v re-
publice. Výsledek je velmi cenný, 
protože mezi nejlepšími školami 
z celé země je už samotná účast 
obrovským úspěchem. Družstvo 
reprezentovalo školu s  nasaze-
ním a  sportovním duchem, za 
což jim patří velké poděkování 
i uznání. Složení družstva: Martin 
Štverka, Matyáš Hrazděra, Do-
minik Baroš, Nikolas Hermann, 
Štěpán Kursa. Vedoucí týmu: Ka-
mil Nohel. Gratulujeme všem zá-
vodníkům k výbornému výsledku 
a děkujeme za vzornou reprezen-
taci školy!    

Kamil Nohel, kabinet TV

Moravskoslezský 
matematický šampionát 
Dne 23.  října se ve Wichterlo-
vě gymnáziu v  Ostravě-Porubě 
uskutečnil již 22.  ročník mate-
matické soutěže. V  kategorii ZŠ 
9 soutěžilo celkem 54 družstev, 
tj. 216 žáků z  9. tříd. Naši ško-
lu reprezentovala dvě družstva. 
Lépe se dařilo týmu Pohodáři, 
který tvořili žáci z   9. A  a z 9. B 
třídy: Březovják Adam, Jedlička 
Michal a  Pekař František. Ten-

to tým se umístil na pěkném 
28.  místě. Za druhý tým Pilné 
včelky soutěžili žáci ze třídy 
9.  C ve složení: Hnátková Sára, 
Klein Vilém, Smudová Veronika 
a  Vávra Filip. Toto družstvo se 
umístilo na 35. místě. Všem jme-
novaným žákům děkujeme za 
reprezentaci školy.   

Iveta Hubená, kabinet M

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Dny profesí a keramická 
dílna

Dny profesí, tak se nazývá již tra-
diční nabídka učebních i  studij-
ních oborů pro žáky 8. a  9. tříd. 
Akce konaná v Kopřivnici v místní 
střední a  vyšší odborné škole je 
zacílena na strojírenství a  auto-
mobilový průmysl. Na 20 zájemců 
z  naší školy, převážně chlapců, 
využilo možnost se 8. října pře-
hlídky zúčastnit. Vyzkoušeli si tak 
nasazování kola na nápravu, pá-
jení, ražbu do kovu apod.

Děvčata z 8. tříd si mezitím ve 
škole vyzkoušela řemeslo, které 
sahá až do pravěku – výrobu ke-
ramiky. Při tvorbě dívky použily 
různé nástroje a  při zvýraznění 
povrchové struktury se inspi-
rovaly okolním světem – zbytky 
záclon, krajky a  přírodní listy 
vytvořily na jejich výtvorech za-
jímavé dekory. Vznikly tak nejen 
misky, ale i  keramické svícny, 
které budou k prodeji na vánoč-
ním jarmarku 12. prosince. Těšit 
se tak můžete na originální vý-
robky, které si rozhodně nesmíte 
nechat ujít!

Tomáš Masný  
a Gabriela Paskerová

Vůně podzimu v družině

Během podzimních dnů jsme 
se s  dětmi zaměřili na tema-
tický celek Místo, kde žiji, jehož 
cílem bylo prohloubit povědomí 
o  městě Bílovci. Povídali jsme 
si o  historii města, význam-
ných památkách, osobnostech 
i zajímavostech v okolí. Děti se 
dozvěděly, jak se město v  prů-
běhu let měnilo a jaké kulturní 
či historické události ho ovliv-
nily. Vzdělávací a  zábavné ak-
tivity dětem umožnily poznávat 
město hravou formou. Nechy-
běly diskuse, hádanky, práce 
s  obrázky ani skupinové úkoly 
zaměřené na spolupráci a vzá-
jemnou pomoc. Tematický tý-

den jsme zakončili vědomostní 
soutěží O stříbrný groš, ve kte-
ré děti prokázaly nově získané 
vědomosti. Program přispěl 
k tomu, že si děti vytvořily lep-
ší představu o  tom, jak pestré 
a hodnotné je jejich město.

Podzimní náladu jsme zavr-
šili akcí Ostrov pokladů, která 
byla zaměřena na rozvoj spolu-
práce, komunikace a logického 
myšlení. Cílem bylo propojit zá-
bavu s učením a posílit týmové-
ho ducha prostřednictvím her-
ních a  pohybových aktivit. Děti 
se vydaly na pomyslnou cestu 
za pokladem, během níž muse-
ly plnit nejrůznější úkoly, luštit 
šifry, hledat indicie a spolupra-
covat při překonávání překážek. 
Každý splněný úkol je posouval 
blíž k  ukrytému pokladu. Akce 
probíhala v přátelské atmosfé-
ře plné nadšení, smíchu a dob-
rodružství. 

Vychovatelky ŠD

Podzim na prvním stupni

Sluneční paprsky nás koncem 
října vylákaly ze školy ven. Vy-
razili jsme do lesa poznávat listy 
stromů i šišky jehličnanů, u pře-
hrady jsme pozorovali kachny 
a podivovali se tomu, co dokáže 
malý bobr. Některé děti vyráběly 
obrázky z  listů i  jiných přírod-

nin, malovaly je a obtiskovaly na 
papír. Zvídaví školáci zkoušeli 
frotáž kůry či sbírali přírodniny 
na připravené karty se sítěmi 
z provázků. Děti z jiných tříd zase 
opékaly špekáčky, brambory 
i cukrovinky marshmallow. 

Pak jsme všichni využili svě-
ží západní vítr a  nad Radotínem 
nebo na poli nad přehradou vy-
pustili k  obloze barevné draky. 
Byly to fajn dny, které jsme si užili.

Vyučující 1. stupně

Blíží se vánoční čas, 
těšení je v každém z nás...

Čtyřměsíční období ve škole je 
téměř za námi. A  když se otočí-
me, abychom v  adventním čase 
zavzpomínali na naše vzdělávání 
v  uplynulých měsících, není toho 
málo, co nás u  srdce zahřálo, 
rozesmálo, posunulo, obohatilo. 
Namátkou zmíníme zářijové přiví-

tání nových dětí, v říjnu prožitkové 
učení v přírodě či listopadové ko-
lektivní tematické tvoření. 

A  nyní? Očekávání vánoční-
ho jarmarku s  možností setkat 
se s blízkými na půdě naší školy 
v  předvánočním čase.  Ve voňa-
vých a  světélkujících chvílích ta-
jemna, očekávání, víry a vzájemné 
lidské blízkosti, díky které je svět 
přece jen milejší, klidnější, bez-
pečnější. Krásné Vánoce a šťastný 
nový rok ve zdraví, lásce a rodinné 
blízkosti nám všem.  

 Vladimíra Wolf Kvitová

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Setkali jsme se na Gemmě
Na veletrhu Gemma v  Novém 
Jičíně jsme se setkali s budou-
cími studenty našeho gymná-
zia. Hovořili jsme o všeobecném 
gymnáziu se zaměřením na 
zájmy studentů, o nových prak-
tických předmětech, širokém 
výběru jazyků, zahraničních vý-
jezdech, možnostech ubytování, 

zajímavých volnočasových ak-
tivitách, studentských akcích… 
Věříme, že jsme zájemcům 
o  studium při vzájemných de-
batách přiblížili život na našem 
gymnáziu a  že se s  mnohými 
z  nich budeme v  budoucnu se-
tkávat pravidelně.

Vít Šustek

Málo pohybu?
Často slyšíme, že se málo hýbe-
me. Něco pravdy na tom bude. 
Lékařské statistiky bijí na po-
plach, stejně jako obezitologové 
lomí rukama. Když se podíváme 
na oblibu předmětu tělesná vý-
chova očima žáků, dívčí osazen-
stvo moc nejásá, pánové jsou 
shovívavější. Situaci zachraňují 
míčové hry. Poptám-li se stu-
dentů, vadí jim prý nuda v  tělo-
cviku, stereotyp. 

Do školy přicházívám poměr-
ně brzy, z  venkovního hřiště se 
ozývají hlasy, pokřikování, na-
dávky. Studenti různého věku, 
občas je vidět i dívku, hrají fot-
bal. A  není to žádná výjimka. 
Školní venkovní hřiště je nově 
zrekonstruované, sportovně 
se zde může vyřádit kdokoliv. 
S  podzimem a  změnou poča-
sí se venkovní aktivity utlumí 
a sportovci tělem i duší se pře-

sunou do vnitřních prostor. Malá 
i  velká tělocvična jim budou 
k  dispozici. Ovšem jen omeze-
ně. Vytíženost těchto prostor je 
totiž velká. A není to jen výukou 
v  dopoledních a  odpoledních 
hodinách.  Kdybych měla vybrat 
některé z aktivit, aby byla vidět 
rozmanitost, pestrost, budete 
možná i vy překvapeni, co se za 
zdmi dvou školních tělocvičen 
odehrává: mažoretky, Styxík, 
badminton, karate, basketbal, 
volejbal, jóga, futsal, hokejbal, 
MMA, sportovní hry atd.

Co se týče času, živo je téměř 
denně od 6.30 hodin (zdravot-
ní tělocvik) a  futsal končící ve 
21 hodin taky o něčem vypovídá. 
Tak co, hýbeme se málo? Jak 
kdo. Kdo chce, svůj sport si na-
jde, kdo váhá a zaváhá, do našich 
tělocvičen se už nedostane. 

Magdalena Miláková

Beseda se Zuzanou 
Pospíšilovou
V říjnu jsme navštívili spisovatel-
ku Zuzanu Pospíšilovou. Povída-
li jsme si s ní o  tom, jaké je být 
spisovatelkou, kde bere inspiraci, 
jak začínala psát knihy a  jak se 
knihy vyrábějí. Udivilo mě, jak 
dlouho to trvá a  kolik lidí se na 
tom podílí, než kniha vznikne. 
Spisovatel nejdřív napíše ruko-
pis, který se musí schválit. Poté 
ilustrátor navrhne obrázky, gra-
fik dá vše dohromady, popřípadě 
to trochu poupraví. Pak se vy-

tisknou stránky na jeden či více 
archů, které – když se správně 
složí – dají vzniknout knížce, ale 
zatím se v ní nedá listovat. Až po 
nařezání archů a  vyrobení obalu 
je opravdu hotová. A takhle se to 
zopakuje nejméně dva tisíce de-
vět set devadesát devětkrát. To 
je totiž nejmenší počet kusů pro 
jeden tisk. Pokud se kniha dobře 
prodává, je možné udělat jeden 
nebo více dotisků. Beseda se mi 
moc líbila.

Eda Tížek, prima

www.gmk.cz

Podzimní mobilní odběr 
krve 
Letos na jaře jsme se rozhodli 
vyzkoušet novinku ve způsobu 
darování krve. Mobilní odběr 
ušetří čas dárcům a  je přístup-
nější široké veřejnosti. Do té 
doby jsme jezdili se studenty 
do krevních center hromadně 
a strávili tam celé dopoledne.

Využili jsme tedy nabídky mo-
bilního odběru přímo v naší ško-
le, oslovili jsme studenty, rodiče, 
později širokou veřejnost. Počet 
zájemců byl rekordní. V  říjnu 
proběhl druhý odběr – tento-

krát jsme organizaci vylepšili 
rezervačním systémem.  Vytvo-
řené klidné a příjemné prostředí 
zmírnilo stres i strach. Za dvacet 
minut měli dárci hotovo.

Naší vizí je nadále podporovat 
tuto jedinečnou aktivitu, oslovit 
širokou veřejnost a ujistit o smy-
sluplnosti, kolegialitě a  dobré 
akci i  v  tomto složitém období. 
Seberte odvahu a  rozšiřte řady 
dárců. Termín dalšího odběru 
v hale naší školy bude 10. února 
2026, opět od 8.30 hodin. 

Barbora Krayzlová
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Vydařený Halloween v Lubojatech

Vskutku kouzelný, jak se ostatně na pravý 
halloweenský večer patří, prožili v  Luboja-
tech. Desítky dětí se spolu se svými rodiči, 
babičkami i dědečky sešly v prostorách míst-
ní hasičárny, aby si v krásné tvůrčí atmosfé-
ře vlastnoručně vyrobily lampiony, za které 
dostaly posléze sladkou odměnu a speciálně 
vytvořený halloweenský odznak. 

Svůj lampion se znakem města vytvořil 
i starosta města Martin Holub. „Klubu Sluneč-
nice, který celou akci perfektně připravil, patří 
velké poděkování. Skutečně jsem si poslední 
říjnový večer užil, a jak vidím rozzářené obli-
čeje dětí, určitě nejen já,“ hodnotil lubojatský 
Halloween starosta Bílovce. 

Po setmění se všichni dohromady, od nej-
mladších občánků v  kočárcích až po ty nej-
starší účastníky v seniorském věku, vydali na 
lampionový průvod uličkami Lubojat, kterým 
rozsvícené lampiony dodávaly tu správně 
strašidelnou atmosféru. Umocňovaly ji také 
světýlka z  vydlabaných dýní, kterými místní 
ozdobili své domy spolu s kostýmy čarodějnic, 
smrtek i pavoučích příšerek. Vyluštění úkolů 
cestou a  dáreček v  závěru trasy u  základní 
školy byly už jen sladkou tečkou vskutku nád-
herného halloweenského večera.

Šárka Seidlerová
Foto: Natalie Linhartová

Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká
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ŽIVOT V BÍLOVCI

Ať se nám všem daří vidět dobro. A nejen o Vánocích
K adventu a Vánocům pro mnohé z nás neodmyslitelně 
patří návštěva kostela. A právě o tomto výjimečném ob-
dobí jsme si povídali s bíloveckým děkanem Dariuszem 
Adamem Jędrzejskim. 

Pane faráři, kdy začínají Vánoce 
pro vás, pro kněze? 
Adventní období začne v naší far-
nosti svátostí biřmování, kterou 
bude biskup Martin David udě-
lovat mládeži v  Bílovci v  neděli 
30.  listopadu. Každoročně v  ad-
ventní době slavíme také patro-
na našeho kostela sv. Mikuláše 
a  s  tím je spojena mikulášská 
nadílka pro děti. 

Z liturgického hlediska Vánoce 
začínají mší o  Slavnosti Naro-
zení Páně, tedy večer 24. pro-
since, a  to už jakoukoliv ze mší 
vánočních, například půlnoční. 
Tím končí doba adventní a  začí-
ná vánoční čas. Oficiálně Vánoce 
končí svátkem Křtu Páně, který 
se slaví v neděli po Zjevení Páně, 
tedy většinou v neděli po 6. lednu. 
Ale v lidovém pojetí Vánoc lze po-
kračovat až do Hromnic 2. února, 
svátku Uvedení Páně do chrámu. 
Za určitých podmínek je možno 
do té doby v kostele uchovat bet-
lémy a  vánoční výzdobu včetně 
zpěvu koled.

Co je podle vás na vánočním čase 
nejkrásnější?
Myslím, že pro většinu farníků 
je nejkrásnější právě ten oka-
mžik, kdy se všechno ztiší, když 
v kostele zazní koleda Narodil se 
Kristus Pán a člověk si uvědomí, 
že Bůh přichází opravdu mezi 
nás, do našeho světa, do našeho 
života. Je to chvíle, kdy se spole-
čenství stává rodinou, kdy se víra 
promění v  radost a  vděčnost. 
A  možná i  ten tichý pohled na 

jesličky, kde je všechno tak pros-
té, a přitom nesmírně hluboké – 
to bývá ten nejkrásnější okamžik 
Vánoc. 

Pociťujete během Vánoc i vy svá-
tečnější náladu?
Ano, určitě! Vánoce v  sobě mají 
něco, co rozzáří i  všední dny. 
Vzduch je jiný, lidé se na sebe víc 
usmívají, domovy voní cukrovím 
a světla v ulicích připomínají, že 
se blíží něco krásného. Ta svá-
teční nálada se prostě nedá pře-
hlédnout, jako by se srdce samo 
tiše ladilo na tóny klidu, naděje 
a radosti.

Chodí během prosince do koste-
la více lidí?
V prosinci máme víc bohoslužeb, 
kromě těch vánočních také roráty 
pro děti ve středu v šest odpoled-
ne a v sobotu v sedm hodin ráno. 
Sobotní roráty jsou spojeny se 
snídaní na faře, kterou připravuje 
mládež. Takže celkově v prosinci 
máme v kostele víc lidí. Pokud se 
jedná o  vánoční bohoslužby na 
Štědrý večer, asi nejvíc obsazený 
je kostel v  Bílově. Mnoho rodičů 
s malými dětmi využívá právě tuto 
možnost přijít na odpolední mši 
a  pak se mohou věnovat dětem 
doma. Ve Velkých Albrechticích 
je zase nejvíc jednoročních ná-
vštěvníků. V  Bílovci zpívá místní 
sbor, který už od října nacvičuje 
zpěvy na Vánoce a  vždycky nád-
herně obohatí vánoční mše. Nej-
víc navštěvované jsou bohoslužby 
25. prosince.

Kdo se stará o vánoční výzdobu?
Stromečky, které většinou po-
cházejí z  biskupských lesů, kaž-
doročně zařizuje Petr Škrobánek 
pro všechny naše kostely. Občas 
se nám někdo ozve, že má velký 
krásný strom a rád by jej daroval 
do kostela. Letos bohužel obrov-
ský strom nebude. Stromky a bet-
lém se budou zdobit 20. prosince. 
Výzdobu kostela zajišťují farníci, 
za což jim vždy velmi děkuji.

K Vánocům v kostele neodmysli-
telně patří také betlém.
V  Bílovci máme betlémy dva, 
starší a novější. Starší betlém má 
přibližně sto let, je porcelánový 
a  obsahuje kolem patnácti figu-
rek. Druhý, dřevěný, je starý asi 
čtyřicet let a  darovali ho občané 
z Německa. 

Jak je to se stále víc se prohlubu-
jící tradicí Betlémského světla?
Betlémské světlo je plamínek, 
který pochází z  místa, kde se 
podle tradice narodil Ježíš – 
z betlémské jeskyně. Symbolizu-
je světlo Kristovo, které přichází 
rozptýlit temnotu světa i lidského 
srdce. Když si ho lidé odnášejí 
domů, není to jen hezký zvyk, je 
to tichý projev touhy, aby i  v  na-
šem domově hořelo světlo po-
koje, víry a  naděje. Každý malý 
plamínek tak připomíná, že Boží 
světlo se šíří dál právě skrze nás, 
když dokážeme být světlem jeden 
druhému.

Největším vánočním svátkem je 
pro mnohé Štědrý večer. Ale ty 
pravé křesťanské Vánoce začí-
nají na Boží hod 25. prosince, že?
Ano, právě na Boží hod vánoční 
slavíme to největší tajemství Vá-
noc – že Bůh se stal člověkem 
a  přišel mezi nás. V  kostele zní 
radostná liturgie, zpíváme kole-
dy, čteme evangelium o narození 
Krista a  děkujeme za dar Spa-
sitele. Je to den světla, pokoje 
a vděčnosti.

Na svátek sv. Štěpána pak sla-
víme prvního mučedníka – člo-
věka, který svým životem i smrtí 
dosvědčil víru v  Ježíše. Po klid-
né a  dojemné atmosféře Božího 
hodu nám připomíná, že víra není 
jen o  citu a  romantice Betléma, 
ale také o odvaze žít pravdu a lás-
ku naplno.

Proč se upustilo od půlnočních 
mší? 
Od půlnočních mší se neupustilo. 
Ale jelikož slavíme půlnoční ve 
třech kostelích, v  Bílovci, Bílově 
a  Velkých Albrechticích, nelze 
sloužit tři mše ve stejném nočním 
čase. Proto to máme rozvržené 
následujícím způsobem: V  Bílo-
vě v 15 hodin, kdy je bohoslužba 
určena hlavně pro děti, ve Vel-
kých Albrechticích ve 20.30 hodin 
a  v  Bílovci pak ve 22.30 hodin. 
Určitě je možné přemýšlet o tom, 
aby v Bílovci „půlnoční“ byla sku-
tečně o  půlnoci, ale musí se to 
potkat s  pochopením ze strany 
návštěvníků bohoslužeb. Zatím 
jsem vyhodnotil, že optimální čas 
je ve 22.30 hodin. Končíme přes-
ně před půlnocí. Narození Páně 
25. prosince oslavíme v  Bílovci 
tradičně v 9 hodin a ve Staré Vsi 
v 10.30.

Dodržujete nějaké své vlastní 
vánoční rituály?
Asi jen u  štědrovečerní večeře. 
Na mém stole vždy musí být kapr, 
zelí a  bramborový salát. Od tra-
dičních sladkých pokrmů jsem 
už upustil. Večeři si dělám sám 
mezi 17. až 18. hodinou. A vzpo-
menu si na všechny své blízké, 
i na Vánoce svého dětství. Už je to 
tak dávno. Vybaví se mi hlavně ta 
sváteční atmosféra u  nás doma, 
neobyčejné jídlo. Dětství jsem 
prožíval v  době komunismu, kdy 
v  obchodech toho moc nebylo. 
Vzpomínám si na dlouhé fronty, 
do řady jsme se šli postavit hned 
po škole, aby Vánoce u nás doma 
byly o něco bohatší.

Co byste letos popřál k Vánocům 
a novému roku svým farníkům?
Přál bych všem, aby letošní Vá-
noce nebyly jen svátkem shonu, 
vaření, pečení nebo úklidu, ale 
především setkáním se Světlem, 
které nikdy nezhasíná. Aby v ka-
ždé rodině zazněl pokoj, který 
dává Kristus, a aby nový rok při-
nesl odvahu žít srdcem – s vírou, 
nadějí a  láskou i  uprostřed oby-
čejných dnů. Ať se nám všem daří 
vidět dobro, děkovat za maličkosti 
a rozdávat radost, která má koře-
ny v Bohu. A nejen o Vánocích…

Šárka Seidlerová
Foto: Petr Večerka
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TADY TO ŽIJE!

Kalendář akcí města Bílovce – prosinec 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 30. 12. výstava Paměť zámků a jejich krajiny: Bílovec – od 
hradu k zámku

Skrytý středověk v suterénu zámku 
Bílovec

po–pá  
9.00–16.00 na 
tel. objednání 
778 425 431

X

od 1. 12. do 
31. 1. 2026 výstava Výstava v MonAmi: Art Ami Knihkupectví, kavárna a galerie MonAmi 

Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 6. 12. do 
12. 12. výstava Vánoční hrátky z kousků látky Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 

doby knihovny X

od 8. 12. do 
22. 12. dárky čtenářům Knihovnické Vánoce Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 

doby knihovny X

každé 
pondělí  
(1., 8. a 15. 12.)

kroužek Kroužek anglického jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec

začátečníci 
12.00 pokročilí 
14.00

X

3. 12. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 13.00 X

3. 12. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

4. 12. tvoření Tvořivá dílna: vánoční výzdoba – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 14.00 X

4. 12. čtení pro děti Kouzelné čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X

5. 12. kroužek Kroužek MIU  (metoda instrumentálního 
uvědomování) – klub seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

6. 12. program pro děti Den pro dětskou knihu, Nebeská pošta 
a čertoviny Městská knihovna Bílovec 13.00–17.00 X

6. 12. jarmark Mikulášský jarmark a rozsvícení vánočního 
stromu Slezské náměstí Bílovec 13.00–17.00 X

7. 12. workshop Vaječňák a cukroví Coolna 32 Bílovec 15.00 1 490 Kč

7. 12. adventní rock 
koncert Endru a Aneska Kulturní dům Bílovec 18.00 Vstupné 

dobrovolné

10. 12. prohlídka výstavy Společná návštěva výstavy v podzemí zámku 
– klub seniorů

Skrytý středověk v suterénu zámku 
Bílovec 9.00 X

10. 12.
komentovaná 
prohlídka výstavy 
s archeology

Komentovaná prohlídka výstavy Paměť 
zámků a jejich krajiny: Bílovec – od hradu 
k zámku

Skrytý středověk v suterénu zámku 
Bílovec 15.30 X

10. 12. společné zpívání 
koled Česko zpívá koledy Slezské náměstí Bílovec, radnice 18.00 X

11. 12. kreativní workshop Baňkování s DDM v knihovně Městská knihovna Bílovec 16.00 X
11. 12. čtení pro děti Kouzelné čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X
11. 12. workshop Mechový obraz Coolna 32 Bílovec 16.30 1 690 Kč

12. 12. vánoční odpoledne Vánoční jarmark a den otevřených dveří 
v TGM ZŠ TGM Bílovec 16.00–19.00 X

13. 12. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec  15.00 X
14. 12. koncert Adventní koncert s DDM Kostel sv. Jakuba Stará Ves 14.00 X

14. 12. koncert Adventní saxofon Kulturní dům Bílovec 17.00

Vstupné 
dobrovolné, 
nutná 
rezervace 
předem

16. 12. zájezd Zájezd do divadla v Ostravě, činohra Ťululum 
– klub seniorů zájezd Ostrava 17.30 X

17. 12. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

18. 12. koncert Unplugged 2025 Kulturní dům Bílovec X X
18. 12. čočkovka zdarma Polévka štěstí Městská knihovna Bílovec 13.00–18.00 X
18. 12. setkání Vánoce v klubu – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 14.00 X

18. 12. výroba vánočního 
svícnu Vánoční orchidej Dům dětí a mládeže Bílovec 17.00–18.30 200 Kč

18. 12. pravidelná setkání Pravidelná setkání s Genovými klíči Knihkupectví, kavárna a galerie MonAmi 
Bílovec 17.15 250 Kč

19. 12. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                 Nepela 
– klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

21. 12. koncert Vánoční koncert Rebelek Sportovní hala ZŠ Komenského Bílovec 15.00 X

22. 12. prodej kaprů Prodej kaprů Medvědí bouda Bílovec 9.00–16.00
nutno 
objednat 
předem

23. 12.
výroba 
bramborového 
salátu

Bramborový salát Coolna 32 Bílovec 17.00 290 Kč

24. 12. mše Půlnoční mše svatá Kostel sv. Mikuláše Bílovec 22.30 X

1. 1. 2026 turistická vycházka Novoroční výstup na Výšinu Sraz účastníků u nemocnice v Bílovci, 
vycházka na Výšinu 10.00 X
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KULTURA

Program kina Radost – prosinec
Čtvrtek 4. prosince v 19.00 hodin
Pátek 5. prosince v 19.00 hodin
PODFUKÁŘI 3

Krimi drama USA, 112´
Ve třetím pokračování úspěšné série se oblí-
bení hrdinové spojí s novými tvářemi, aby čelili 
jedné z největších výzev kariéry. Jejich cílem 
je získat diamantové srdce, nejvzácnější dra-
hokam, který je v rukou nejhorších světových 
zločinců. Každý krok Jezdců proto musí být 
promyšlený, každý jejich trik brilantní a s ka-
ždou další loupeží musí riskovat víc. V hlavní 
roli Morgan Freeman, Woody Harrelson aj. 
Vstupné 150 korun.

Sobota 6. prosince v 17.00 hodin
Neděle 7. prosince v 17.00 hodin
SEVERNÍ POHÁDKA

Animovaná pohádka Norsko, 85´
Malá Gerda se vydává na dobrodružnou ces-
tu do  neznáma, aby  našla svého nejlepšího 
přítele Kaie, který beze stopy zmizel. Bě-
hem své pouti potkává nejen přátelské lidi 
a zvířátka, ale i prohnanou čarodějnici. A ani 
netuší, že  ji  tajně sleduje mocná a  chladná 
nepřítelkyně: Sněhová královna a  její děsivý 
učedník Louie. 
Vstupné 140 korun.

Čtvrtek 11. prosince v 19.00 hodin
Pátek 12. prosince v 19.00 hodin
NA HORÁCH

Komedie ČR, 117´
Romantická komedie o  nečekaném setkání 
a  sebepoznání v  nádherné horské krajině. 
Příběh sleduje Lucii, mladou ženu z města, 
která nečekaně zdědí horskou chatu po svém 
odcizeném otci Karlovi, bývalém náčelníkovi 
horské služby. Lucie přijíždí do hor s  cílem 
rychle vyřešit dědictví, ale místo prázdné 
chalupy nachází chaos – chata je obývána zá-
chranářem Matějem, jeho psem Bedřichem 
a dalšími obyvateli, kteří chatu spravují jako 
ubytovnu pro školy v přírodě. Hrají Igor Oro-
zovič, Aneta Krejčíková aj. 
Vstupné 150 korun.

Sobota 13. prosince v 19.00 hodin
Neděle 14. prosince v 19.00 hodin
DENÍK SHOPAHOLIČKY

Komedie ČR
 Humorný náhled do světa instantních nákupů, 
hledání laciného zboží a  drahocenných vzta-
hů, jejichž hodnota s dobou narůstá. Nákupy 
posedlá čtyřicátnice ujíždí na slevových akcích 
s takovou vášní, že ani nepostřehne, jak si její 
muž nachází během jejího nákupního mara-
tonu mladší model. Se zhrzeným egem a bez 
kreditky úspěšného manžela začíná Klára od 
nuly. Hrají Barbora Seidlová, Veronika Žilková, 
Lukáš Langmajer, Václav Vydra, Petr Vondrá-
ček, Igor Bareš, Mira Nosek aj.    
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 18. prosince v 17.00 hodin
Pátek 19. prosince v 17.00 hodin
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST

Rodinná komedie Norsko, 80´
V klidném domečku na venkově si myší rodina 
žije svůj uspořádaný život – až do chvíle, kdy 
se do domu nastěhuje nic netušící lidská ro-
dina z města. Jejich snaha o klid a odpočinek 
se rychle mění v boj o prostor, pořádek a... sýr. 
Začíná zábavný a napínavý souboj dvou světů – 
myši versus lidé. Kdo se komu přizpůsobí? A lze 
vůbec žít pod jednou střechou bez katastrofy? 
Vstupné 130 korun.

Sobota 20. prosince v 19.00 hodin
Neděle 21. prosince v 19.00 hodin
NAVŽDY S TEBOU?

Fantasy komedie USA, 112´
Larry se po smrti ocitne na velmi zvláštním 
místě, které připomíná rušný veletrh. Zástu-
py prodejců zde zájemcům nabízejí nekoneč-
né možnosti posmrtných životů. Larryho při-
dělená koordinátorka mu sdělí, že má přesně 
týden na to, aby se rozhodl, kde a s kým chce 
strávit věčnost. Mezitím dorazí také jeho 
manželka Joan, takže se všechno zdá jasné. 
Ale jen do chvíle, než se objeví Luke, který 
byl Joaninou první láskou a čekal na ni v této 
přestupní stanici 67 let. Joan se musí roz-
hodnout – vybere si na věčnost muže, se kte-

rým strávila celý život, nebo toho druhého, 
který jí slibuje život, který žít mohla, kdyby… 
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 25. prosince v 19.00 hodin
Pátek 26. prosince v 19.00 hodin
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY

Drama/muzikál USA, 128
Jennifer Lopez v nezapomenutelné roli, kte-
rá propojuje svět vášně, hudby a  fantazie. 
Od oscarového režiséra Billa Condona (Chi-
cago, Dreamgirls, Kráska a  zvíře) přichází 
velkolepý filmový muzikál inspirovaný legen-
dární předlohou Manuela Puiga. 
Vstupné 140 korun.

Sobota 27. prosince v 17.00 hodin
Neděle 28. prosince v 17.00 hodin
SPONGEBOB: 
PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Dobrodružná komedie USA, 96´
SpongeBob je animovanou ikonou několika 
generací, které baví svým nakažlivě praště-
ným životním stylem na mořském dně, v Zá-
tiší Bikin. Prakticky každý jeho den je zcela 
výjimečný. Na začátku tohoto příběhu zjistí, 
že se dočkal dne s  velkým D. SpongeBob 
totiž přes noc povyrostl tak, že už se může 
oficiálně označovat za velkého kluka.
Vstupné 150 korun.
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Nabízím komplexní účetní služby 
pro firmy, spolky i živnostníky 

⊲ vedení účetnictví, daňové evidence, 
personální agendy,

⊲ zpracování mezd, DPH, sestavení daňových 
přiznání,

⊲ fakturace v rámci EU i mimo ni.
⊲ Manažerský reporting, přehled 

o neuhrazených pohledávkách a závazcích 
neustále k dispozici. 

⊲ Doklady možno zasílat on-line (při větším 
množství mohu pro doklady přijet.

⊲ Samozřejmostí je zastupování na úřadech. 
⊲ Spolehlivost a diskrétnost zaručena. 

Zpracuji jednorázově přiznání za rok 2025. 

Tel. č.: 603 517 724,  
e-mail: malisova.ucto@seznam.cz

ing. KRAFT Tomáš

• 3D CAD Design (Rapid Protyping)

• 3D tisk + modely pro 3D tisk

• gravírování (plošné + rotační)

• řezání laserem, dioda 22Watt

• konstrukce a stavba RC modelů 
letadel

• řezání plexiskla

kraft.tomas63@gmail.com
mobil: +420 721 014 378

rcKRAFT
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Jezdecký den na Ohradě přilákal malé i větší

V sobotu 1. listopadu se na Ohra-
dě konal 2. jezdecký den, který 
přilákal dvacet dětí ve věku od 
tří let až po náctileté závodníky. 
Celé odpoledne se neslo ve zna-
mení radosti z  koní, soutěžního 
ducha a přátelské atmosféry.

Mladí jezdci předvedli své do-
vednosti v mini parkuru, kterého 
se zúčastnili i soutěžící z Hukovic 
se svým poníkem. Následovala 
jízda zručnosti, kde museli jezd-

ci prokázat nejen schopnost řídit 
koně, ale zároveň plnit různé 
úkoly. Pro ty nejmenší byla při-
pravena také oblíbená disciplína 
Hobby Horsing, při níž se mohli 
zapojit i ti, kteří si na opravdové-
ho koně ještě netroufli.

Příjemné bylo sledovat, jak 
starší děti pomáhaly mladším 
a společně si fandily. Vítězem se 
nakonec stal každý účastník. Ka-
ždé dítě si odneslo tašku plnou 

dárečků, kokardu a  medaili. Po 
skončení závodů si děti mohly 
odpočinout při výtvarných díl-
nách, kde si zdobily trička a vy-
ráběly sádrové magnetky. 

Poděkování patří městu Bílov-
ci za sponzorský dar, společnosti 
Tatra a dalším drobným sponzo-
rům, kteří akci podpořili. Velký 
dík patří také obsluze občerst-
vení, která se postarala o chutné 
jídlo a dostatečný přísun tekutin, 

a samozřejmě rodičům, prarodi-
čům a dalším rodinným přísluš-
níkům za jejich podporu a skvě-
lou atmosféru.

Na závěr všichni zúčastnění 
vyjádřili přání, aby se příští rok 
jezdecký den na Ohradě konal 
znovu – ideálně s  ještě větším 
počtem závodníků i fanoušků.

Za rodinnou stáj Koně Ohrada 
Kamila Zemanová

Kuželkáři - Spartak 
Bílovec 

Článek začnu citátem francouz-
ského básníka Francoise Villona: 
„Kdeže ty loňské sněhy jsou…“ 
Tak je to s výkony našeho bílovec-
kého A týmu, hrajícího v Severo-
moravské divizi. Vloni měl za šest 
kol pět vítězství a  jednu prohru. 
Letošní, čtvrtou sezonu v  divizi 
nezačal A tým dobře. Od začátku 
jen tři vítězství ze sedmi zápasů. 

Ani družstvo B nehraje v  op-
timální pohodě. Na rozdíl od 
A týmu, který zápasy hraje v šes-
tičlenném složení, B družstvo 
má v zápase čtyři hráče. I tak má 

kapitán M. Binar někdy těžkosti 
se sestavou. Ve čtvrtek 30.  říj-
na v  Novém Jičíně prohrál tým 
B těsně 2:4. Nejlépe zahrála 
Šárka Beňová 398 poražených 
kuželek. I  v  dalším kole, 6. lis-
topadu, v  čtyřdráhové kuželně 
v Odrách Šárka vyhrála. S výko-
nem 389 kuželek získala jediný 
bod pro Bílovec. Ani skvělý výkon 
O.  Beňa, který srazil 431 kuže-
lek, neodvrátil prohru 1:5.

Pro obě družstva kuželkářů 
platí „těžko na cvičišti, lehko na 
bojišti“ – slavné rčení ruského vo-
jevůdce 18. století A. V. Suvorova.  

Pravidelně vyzývám, že stále 
hledáme nové hráče. Tréninky 
v  kuželně Na Střelnici jsou ka-
ždé úterý od 15 hodin. Zájemci 
jakéhokoliv věku a pohlaví, přijďte 
k nám, jsme tady pro vás. Naučí-
me vás hrát kuželky a v budoucnu 
můžete Bílovec v  tomto pěkném 
sportu reprezentovat. Tak nevá-
hejte a přijďte. Těšíme se na vás. 

Za kuželkáře Spartaku Bílovec    
Vladimír Štacha 
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Bílovečtí střelci v Semilech

Ve dnech 31. října až 2. listopadu 
se v Semilech uskutečnily mezi-
národní závody ze vzduchových 
zbraní. Těchto závodů se zúčast-
nilo i sedm střelců z Bílovce. 

Velké naděje jsme vkládali do 
Karly Joslové, která z  hlavního 

závodu VzPi 40 dorostenky po-
stoupila ze 6. místa do finále, kde 
o medaile bojuje osm nejlepších 
střelců. Bohužel ve finále se Káji 
již tolik nedařilo a  skončila na-
konec na osmém místě, tedy bez 
medaile. Dalším naším želízkem 

v ohni byl Matouš Mrva. Ten svým 
výkonem 358  bodů v  kategorii 
dorostenců VzPi 40 vyrovnal svůj 
osobní rekord a jako jeden z nej-
mladších skončil v první polovi-
ně startovního pole. Radost nám 
udělal i Kuba Jaroš, který už (ač 
ještě dorostenec) startoval v  ju-
niorské kategorii VzPi 60 a  vý-
konem 545 bodů si vystřílel rov-
něž osobní rekord. Kuba se také 
umístil v první polovině startov-

ního pole mezi juniory. Ostatním 
našim čtyřem střelcům se již to-
lik nedařilo, ale byl to zatím první 
závod v letošní vzduchovkové se-
zoně, tak máme velkou motiva-
ci ke zlepšování. Velký závod na 
domácí půdě v Bílovci nás čekal 
koncem listopadu a na ten jsme 
se snažili maximálně připravit.

Text a foto:  
Trenéři SSK Spartak BílovecPřejeme všem,  

aby měli dostatek toho,  
co si lze jen těžko koupit.

PEVNÉ ZDRAVÍ  
A HODNĚ LÁSKY.

S hmotnými statky  
Vám umíme pomoci. 

Ing. Iveta Kuboňová a její tým
Finančně konzultační služby  

včetně účetnictví
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Paměť zámků a jejich krajiny: Bílovec. Od hradu 
k zámku
Až do 30. prosince můžete v expozici Skrytý středověk 
zhlédnout výstavu Paměť zámků a  jejich krajiny: Bílo-
vec. Od hradu k zámku, která formou modelů a kreseb-
ných rekonstrukcí představuje možnou podobu pozd-
ně gotického městského hradu, renesančního zámku 
a v neposlední řadě i samotného města Bílovce. 

Výstava umožňuje „projít“ díky 
videím stavbou, mapuje průběh 
archeologických prací a  sta-
vebněhistorických poznatků 
a  představuje dobovou bílovec-
kou kuchyni, včetně zásobování 
i pravidel stravování a stolování. 
Pomyslným průvodcem bílovec-
kým gotickým hradem je rytíř 
Mikuláš mladší z Vladěnína, za-
tímco renesanční zámek repre-
zentuje urozená Kristýna Praž-
mová z Bílkova, rozená z Lapic. 

Mezi vystavenými nálezy je na-
příklad vzácný renesanční snub-
ní prsten z  přelomu 15. až 1. 
poloviny 16. století, který byl na-
lezen v  archeologické sondě na 
konci jižního křídla zámku, pod 
dlažbou z 18. století, v historické 
vrstvě datované do 15. až 17. sto-
letí. Prsten byl vyroben z  osm-
náctikarátového zlata s  příměsí 
stříbra a mědi technikou odlévá-
ní, poté byl zbroušen a vyleštěn. 
Jeho design je jedinečný. Zadní 
část obroučky je jednolitá, ale 
v  polovině se rozděluje na dvě 
části, což vyvolává dojem dvou 
samostatných kroužků. Na kaž-
dém z nich je vytvořena korunka 
ve tvaru čtyřlistého okvětního 
lístku, do které jsou vsazeny dva 

kameny. Rubín pochází z nalezi-
ště v Myanmaru (Barmy) a tyrkys 
z oblasti Íránu.

Zámek v  Bílovci představuje 
jednu z  hlavních architektonic-
kých dominant města a po právu 
je zapsán v seznamu kulturních 
památek České republiky. Příběh 
zámku vybudovaného v  16.  sto-
letí na místě staršího hradu se 
však málem neslavně završil po 
několika stoletích v  důsledku 
tragických událostí druhé svě-
tové války. Požárem zdevasto-
vaný objekt, zbavený původního 
mobiliáře, byl namísto demolice 
po roce 1945 nakonec přeci jen 
základně obnoven a  po několik 
následujících desetiletí využí-
ván k  hospodářským účelům. 
Po změně politických a  spole-
čenských poměrů na přelomu 
80. a 90. let 20. století se městu 
Bílovec podařilo získat zámek do 
vlastnictví a  zahájit nesnadnou, 
ale chvályhodnou cestu obnovy 
této historické památky. Nastalo 
hledání vhodného využití zámku 
původně vystavěného jako poho-
dlná městská rezidence a  pro-
středek reprezentace šlechtic-
kých majitelů.

Již bezmála dvacet let, v  zá-
vislosti na dostupných zdrojích 

financování, tak probíhá postup-
ná rekonstrukce zámku, příklad-
ně doprovázená památkovými 
průzkumy a  archeologickými 
výzkumy. V  roce 2021 byly první 
výsledky dosavadních výzkumů 
a  průzkumů prezentovány ve-
řejnosti formou stálé expozice 
Skrytý středověk umístěné v su-
terénech severního křídla zám-
ku. Autentické prostory s  dobře 
čitelnými  gotickými stavebními 
konstrukcemi a  prvky umožnily 
představit objekt jako exponát 
vhodný sám o sobě k prezentaci 
a  poprvé ve větším rozsahu po-
ukázat na dosud méně známou 
skutečnost, že nynější zámek byl 

původně středověkým městským 
hradem.

Pokračující stavební práce 
v rámci východního a jižního kří-
dla zámku v  roce 2024 nabídly 
možnost prostřednictvím archeo-
logických a stavebněhistorických 
metod postupně odhalovat a  in-
terpretovat další nadzemní i pod-
povrchové pozůstatky renesanč-
ního zámku i  jeho středověkého 
předchůdce  – gotického měst-
ského hradu. Tato mnohdy mra-
venčí badatelská práce prozatím 
nekončí, pokračovat bude po ce-
lou dobu stavební obnovy zámku. 

Text a foto: NPÚ
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Podzim plný radosti a nových zážitků v DDM

S velkým potěšením se ohlížíme 
za uplynulým podzimem, který 
byl v Domě dětí a mládeže (DDM) 
v  Bílovci opět nabitý aktivitami! 
Dům dětí zahájil v  září již svůj 
41. rok činnosti. Jsme nadšeni 
zájmem, který o  naše kroužky 
projevujete. Téměř všechny si 
našly své zájemce, což je skvělá 
zpráva. V číslech to znamená, že 
jsme otevřeli 61 kroužků a  evi-
dujeme úctyhodných 637 přihlá-
šených účastníků. Vedle našich 

oblíbených stálic, jako jsou ma-
žoretky, gymnastika či kerami-
ka, jsme letos nabídli i zajímavé 
novinky! Děti si mohly vyzkoušet 
háčkování, šití na šicím stroji 
nebo odhalovat tajemství vědy. 
Speciální novinkou je letos také 
Výškoklubík, kroužek zaměřený 
na pohyb, hru a  tvoření, který 
je otevřen pro děti z  Výškovic 
a okolí.

Během podzimních prázd-
nin 27. až 29. října si děti užily 

spoustu legrace. Nechyběly vod-
ní hry v Laguně, tvoření podzim-
ních svícnů či krmítek pro ptáč-
ky. Zažily také nevšední návštěvu 
u profesionálních hasičů v Bílov-
ci a v kině Radost zhlédly novou 
pohádku.

Konec října patřil strašidlům! 
Na zahradě DDM jsme přivítali 
masky, proběhla soutěž o  nej-
krásnější strašidelný kostým 
a  celý večer zakončil tradiční 
lampionový průvod.

Dům dětí je také místem, kam 
se rádi vracejí žáci z bíloveckých 
škol. Začátkem září k  nám při-
šli prvňáčci ze ZŠ Komenského. 
Plnili týmové úkoly, navzájem se 
poznávali a  rozvíjeli spolupráci 
v  rámci svých nových třídních 
kolektivů. Třikrát od září nás 
také navštívily děti z družiny při 
ZŠ v  Lubojatech. Tyto návštěvy, 
v  jejichž průběhu plníme zábav-
né úkoly, hrajeme sportovní hry 
či tvoříme, probíhají tematicky 
podle ročních období či svátků.

Před námi je krásný adventní 
čas, který strávíme společně, 
a  to nejen v  prostorách DDM, 
ale také na akcích v Bílovci. Více 
informací naleznete v  letáčku  
Prosinec s DDM.

Tým DDM přeje vám všem – 
dětem, rodičům, kolegům a na-
šim příznivcům – krásný ad-
ventní čas a požehnané vánoční 
svátky.

Text a foto: Tým DDM
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Vánoční svátky jsou časem, 
kdy se naše město rozzáří světly, 

domovy naplní vůní 
a srdce radostí 

ze společných chvil.

Přejeme vám, 
aby tyto svátky přinesly klid, 

pohodu a blízkost těch, 
na kterých vám nejvíce záleží.

Vedení města
 pracovníci MÚ Bílovec 


